
























高二化学期中考试答案 
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26.(1)0.18 

（2）N2       

 恒容密闭容器中，其他条件相同时，横坐标增大 n(H2)/n(N2)，相当于 c(N2)

不变时，增大 c(H2)，平衡正向移动，N2转化率增大，而 H2的转化率降低   

（3） 压强    < 

27. (1)     ①③     ④⑤      CH3COO
- +  H2O  ⇌  CH3COOH  +  OH

- 

(2)⑤④②③①          

(3)  >     =       

(4)<         

(5)1 

(6)bd         

(7)bc 

28. （1）3SO2(g) + 2H2O(g) ===  2H2SO4(l) + S(s)   H2 = -254 kJ·mol-1 

（2）＞ 

反应 II是气体物质的量减小的反应，温度一定时，增大压强使反应正向

移动，H2SO4的物质的量增大，体系总物质的量减小，H2SO4的物质的量分

数增大 

（3）SO2    2
4SO −    4H

+
 

29. (1) H2C2O4 ⇌ HC2O4
- + H+ 

(2)Ka1= c(H
+) c(HC2O4

-)/ c(H2C2O4)      Ka1= 10
-1.2 

(3) H2C2O4 +OH
- = HC2O4

- + H2O 

30. （1）b     



（2）  <     

图示显示温度升高，甲醇的平衡产率降低，说明其他条件相同时，升高温度，反

应Ⅰ的平衡向逆反应方向（吸热反应）移动，所以正向放热。     

（3）温度升高，①、②的化学反应速率均加快，所以 CO2的实际转化率提高，但

温度升高对②的化学反应速率的影响更大，所以甲醇的选择性降低。 

31. (1) Fe3++3H2O ⇌ Fe(OH)3+3H
+ 

（2）c(Fe3+)     

（3）排除稀释使溶液颜色变化的干扰     

（4）加入盐酸，  
-3+ -

4Fe +4Cl FeCl 平衡正向移动，使 c(Fe3+)减小，反应 

Fe3++3SCN-⇌Fe(SCN)3平衡逆向移动，c[Fe(SCN)3]减小，最终溶液颜色变浅呈橙色     

（5） 
-

4FeCl    Fe(SCN)3     

（6）加入蒸馏水，再加入 5滴 1.5mol/LH2SO4溶液    ； 得到无色溶液 

 


